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A. x>1vax#2. B. x>1vax=#2. C.leS%. D.l<x£%véx¢2.
Loi giai.
Chon D.
x—1>0 >1 5
x l<x<—=

Diéu kién xac dinh: {x—2#0 <{x#2.&
5-2x>0 5 X#2
x<

Cau 28: Tapnghiém cia phuong trinh \/ x2=2x = \/ 2x—x2 1a:

A. T ={0}. B.T=0. C.T={0; 2}. D. T ={2}.
Loi giai.
Chgn D.
. 2_2x>0 =0
Pidukién xéc dinh: © - o P-2x=0|" .
2x—x2>0 =2

Thay x=0 va x=2 vao phuong trinh thoa man.Vay tap nghiém: 7' = {O ; 2} .
Cau 29: Téapnghiém cia phuong trinhﬁ =+—x la:
x

A. T ={0}. B.T=0. C. T} D. T={-1}.
Loi gisi.
Chgn D.
x20

Diéu kién x4c dinh: {—x >0 hé v6 nghiém.
x#0
Vay tap nghiém: 7= .
Cau 30: Cho phuong trinh 2x* —x=0 (1) . Trong cac phuong trinh sau day, phuong trinh nao khéng
phai 1a hé qua cia phuong trinh (1) ?

A 2x——2_ 0. B. 4x> —x=0.
1—-x
2
C.(sz—x) ~0. D. X —2x+1=0.
Loi giai.
Chon D.
. X )
TacHd: * 2x———=0=>2x"—-x=0
1—-x
x=0
g x=0 1
*4x' —x=0& . S| x=—
4x- -1=0 2
1
X=——
L 2
x=0
*(2x2—x) —02x’—x=0o 1
XZE

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




HOC360.NET - TAI LIEU HQC TAP MIEN PHi

*x*2x+1=0<x=1
Cau 31: Phuong trinh x* =3x tuong duong vdi phuong trinh:

A. x2+\g‘x—2=3x+\/x—2. B. x2+L=3x+L

x—3 x=3
C.x’Jx—3=3xJx-3. D. x> +vx*+1=3x+Vx*+1.
Loi gidi.
Chgn D.

Vi hai phuong trinh c6 cung tap nghiém 7" = {0;3} .
Ciu 32: Khang dinh nio sau day sai?

A Nx-2=1=x-2=1. B. x(x_1)=1<:>x=1.
(x-1)
C.3x—2|=x-3=8x’ -4x-5=0. D. Vx-3=+9-2x =3x-12=0.
Li giii.
Chon B.

5 & x(x - 1) LA ‘n ? . |
Vi phuong trinh ———= =1c¢6 dicu kién xac dinh 1a x#1.

(x=1)
Cau 33: Khi giai phuong trinh 3x2 +1=2x+1 (l) , ta tién hanh theo cac budc sau:
Budc 1: Binh phuwong hai vé cta phuong trinh (1) ta dugc:
3% +1=(2x+1)" (2)
Budc 2: Khai trién va rat gon (2) ta dugc: x° +4x=0< x=0 hayx=—4.

Budc 3:Khi x=0,tacd 3x° +1>0.Khix=-4,tacod 3x*+1>0.
Vay tap nghiém cua phuong trinh la: {O; —4} .

Céch giai trén dung hay sai? Néu sai thi sai ¢ budc nao?

A. Pung. B. Sai ¢ budcl.

C. Sai ¢ budc 2. D. Sai ¢ budce 3.
Loi giai.

Chon D.

Vi phuong trinh (2) 1a phuong trinh h¢ qua nén ta can thay nghiém x=0 ; x=—4 vao phuong
trinh (1) d€ thr lai.
Ciu 34: Khi giai phuong trinhv/x* -5 =2—x (1) , mot hoc sinh tién hanh theo cac budc sau:
Budc 1: Binh phuong hai vé ciia phuong trinh (1) ta dugc:
X =5=(2-x) (2)

Budc 2: Khai trién va rat gon (2) ta dugc: 4x=9.

Buéc 3: (2)<:>x:%.

Vay phuong trinh c6 mét nghiém la: x =—.

Céach giai trén dung hay sai? Neéu sai thi sai & budc nao?

A. Dung. B. Sai ¢ budcl.

C. Sai ¢ budce 2. D. Sai ¢ budc 3.
Loi giai.

Chon D.
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Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

Vi phuong trinh (2) la phuong trinh hé qua nén ta can thay nghiém x = % vao phuong trinh
(1) dé thu lai.
Khi giai phuong trinh ‘x — 2‘ =2x-3 (1) , mot hoc sinh tién hanh theo cic budc sau:
Budc 1: Binh phuong hai vé ciia phuong trinh (1) ta dugc:
X —dx+4=4x"-12x+9 (2)

Budc 2 : Khai trién va rat gon (2) ta duoc: 3x2 —8x+5=0.

Budce 3: (2)<:>x:1ux:§.

Budc 4 :Vay phuong trinh c6 nghiém 1a: x=1 va x = %

Céch giai trén sai tir budc nao?

A. Sai ¢ budce 1. B. Sai ¢ budc 2.
C. Sai ¢ budce 3. D. Sai ¢ budce 4 .
Loi giai.

Chon D.
Vi phuong trinh (2) 1a phuong trinh hé qua nén ta can thay nghiém vao phuong trinh (1) dé
thur lai.

. o (x=3)(x-4) . , W o
Khi giai phuong trinh =0 (l) , mot hoc sinh tién hanh theo cac budc sau:

Jx -2

Bude 1: (1) & (x—3 (x—4)=0 (2)

Jx —

x—3
Budc 2:@5/_ §=OUx—4=O.
Budc 3: <o x=3ux=4.
Buédc 4 :Vay phuong trinh cé tap nghi€ém la: 7" = {3;4} .

S—

[\

Céch giai trén sai tir budc nao?

A. Sai ¢ budce 1. B. Sai ¢ budc 2.
C. Sai ¢ bude 3. D. Sai ¢ budc 4 .
Loi giai.
Chon B.
Vi bién d6i tuong duong ma chwa dat diéu kién.
- o (x=5)(x-4) . e o
Khi giai phuong trinh T =0 (1) , mOt hoc sinh tién hanh theo cac budc sau:
Buse 1+ (1) & =) (x—a)=0 (2)

(98]

b 4

x_
Budc 2:<:>(\/_ §=0ux—4:0.
Budc 3: < x=5ux=4.
Budc 4 :Vay phuong trinh c6 tap nghiém la: 7" = {5;4} .

Céch giai trén sai tir budc nao?

A. Sai & budce 1. B. Sai ¢ budc 2.

C. Sai ¢ budc 3. D. Sai ¢ budc 4 .
Loi giai.

Chon B.
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Vi bién déi trong duong ma chwa dat didu kién.

. 1 2
Cau 38: Khi giai phuong trinh x + __2x#3
x+2 x+2

(1) , mot hoc sinh tién hanh theo cic bude sau:
Budce 1: dk: x # -2

Bude 2:v6i diéu kién trén (1) < x(x+2)+1=—(2x+3) (2)

Budc 3: (2) & x> +4x+4=0 @ x=-2.

Budc 4 :Vay phuong trinh c6 tap nghiém la: 7" = {—2} .

Cach giai trén sai tu budc nao?

A. Sai ¢ budc 1. B. Sai ¢ bude 2.

C. Sai &6 budce 3. D. Sai ¢ bude 4 .
Loi giai.

Chgn D.

Vi khong kiém tra véi diéu kién.
Cau 39: Cho phuong trinh: 2x% —x=0 (1) . Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao khong phai

la hé qua cua phuong trinh (1) ?

A 2x——2 0. B.14x°— x = 0.
I-x
2
C.(2¢" —x) + (x=5)" =0. D. X~ 2x+1=0,
Li gidi.
Chon D.
x=0
Vi*2x’—x=0 1-
xX=—=
2

*x? - 2x+1=0=x=1.
Cau 40: Phuong trinhsau ¢6 bao nhiéu nghiém \/; =+/—x

A. 0. B. 1. C.2. D. vo sd.
Loi giai.
Chon B.

Ta co: \/;Z\/;CIUC:O.

Cau 41: Phuong trinh sau ¢ bao nhiéu nghiém |x| =—X

Al B. 1. C.2. D. v s6.
Loi giai.

Chgn D.

Ta co: ‘x‘ =—x < x<0.

Cau 42: Phuong trinh sau ¢6 bao nhi€u nghiém Vx—2 =+/2—x

A. 0. B. 1. .2, D. v6 sb.
Loi giai.
Chon B.

Taco: Vx—2=+2—x ©x=2.
CAu 43: Phuong trinh sau c6 bao nhiéu nghiém |x—2|=2—x
A. 0. B. 1. C.2. D. v0 0.
Loi gidi.
Chgn D.
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Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Ta c6: ‘x—2‘=2—x <Sx-2<0<x<L2

Phuong trinh \/ —x?+10x=25=0

A. v6 nghiém. B. v6 s6 nghiém.
D.c6 nghi€ém duy nhat.

C. moix déu 1a nghiém.
Loi giai.
Chon D.

Tacd: V—x>+10x—-25=0< —x> +10x—-25=0 <:>(x—5)2 =0 x=5.

Phuong trinh V2x+5=vJ-2x-5 ¢6 nghiém la :

A.xzé. B.xz—é.
2 2
C.x:—g. D.ng.
5 5
Laoi giai.
Chon B.
Ta co: \/2x+5 :\/—2x—5 <:>2x+5=0<:>x=—%.
Tap nghiém cua phuong trinh x —/x—3 =+3—x+31a
A S=0. B. §={3}. C..S =[3;+0).
Loi giai.
Chon B.
Tacod: x—vx—3=/3—-x+3 <x=3.
Tap nghiém cia phuong trinhx+\/; :\/;—1 la
A S=0. B.Sz{—l}. C.S={0}.

Loi giai.
Chon A.

>0
Taco: x+ \/; =Jx-lo {x , phuong trinh v6 nghiém.
X

Tép nghiém cua phuong trinh v/ x —2 (x2 =3x+ 2) =01a

A.S=0. B. §={l}. C. §={2}.
Léi giai.

Chon C.

Ta co: \/96—2()62 -3x+2)=0 <:>x=2/\{

x>2

x> =3x+2=0

Cho phuong trinh\/x—l(x—2)=0(l)vé1 x+x—1=1+x-1 (2)

Khing dinh dung nhét trong cac khing dinh sau la:
A. (1) va (2) tuong duong.
C. (1) 1a phuong trinh hé qua cua (2).

Loi giai.
Chon C.
x=2

(2 =1.
x=1 ()<:>x

Tacé: (1) < {

Vay (1) 1a phuong trinh h¢ qué cia (2).
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X
<:>x:2/\x>2/{

B. (2) 1a phuong trinh h¢ qua cua (1).
D. Ca A, B, C déu ding.
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Cau 50: Cho phuong trinh —~— = 2 (I)va x*—x—2=0(2).
\/ x+1 \/ x+1
Khing dinh diing nhét trong cac khang dinh sau la:
A. (1) va (2) tuong duong. B. (2) 1a phuong trinh hé qua cua (1).
C. (1) 1a phuong trinh h¢ qua cua (2). D. Ca A, B, C déu ding.

Loi gidi.
Chon B.
Ta co: (1) Sx=2. (2) Sx=—1lux=2.

Vay (2) 1a phuong trinh hé¢ qué cia (1).
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